CHÍNH SÁCH HỖ TRỢ LÃI SUẤT VAY VỐN

(Trích dẫn theo Quyết định 23/2014/QĐ-UBND ngày 20/5/2014 của UBND tỉnh)
Một số nội dung và mức hỗ trợ:
a) Hỗ trợ 70% lãi suất vay các tổ chức tín dụng (trong hạn) cho các đối tượng sau:

- Doanh nghiệp, HTX sản xuất lợn giống ông, bà quy mô 30 con trở lên; giống bố, mẹ quy mô 50 con trở lên; 

- Sản xuất giống nấm có công suất đóng bịch bình quân từ 1.000 bịch giống/ngày trở lên hoặc từ 200 kg giống bình quân/ngày trở lên;

- Sản xuất các loại giống cây trồng, vật nuôi thuộc hàng hoá chủ lực của tỉnh (ngoài giống lợn) mang tính hàng hoá.

- Thu gom, dự trữ, bảo quản, tiêu thụ nông sản trên địa bàn có hợp đồng tiêu thụ sản phẩm với nông dân từ 3 năm trở lên; các hoạt động sản xuất kinh doanh có liên kết với HTX, doanh nghiệp trong tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp hàng hoá có hợp đồng liên kết tiêu thụ từ 5 năm trở lên.

b) Hỗ trợ 50% lãi suất tiền vay tại các tổ chức tín dụng cho các đối tượng:

- Sản xuất nông nghiệp theo hướng Viet GAP (rau, củ, quả, lạc, bưởi Phúc Trạch, cam chất lượng cao quy mô 0,2ha trở lên và lúa hàng hoá từ 5ha, chè 1ha, hoa 0,1ha trở lên.

- Chăn nuôi lợn thịt 300 con/lứa trở lên; Chăn nuôi tại hộ gia đình: Quy mô từ 20 con trở lên, đảm bảo vệ sinh môi trường (có biện pháp xử lý sinh học, có công trình vệ sinh đảm bảo).

- Nuôi hươu, nuôi bò quy mô 5 con trở lên.

- Sản xuất nấm quy mô tối thiểu 5.000 bịch/một lứa hoặc quy mô lán trại có sản xuất nấm từ 200m2 trở lên; chế biến nấm công suất đạt tối thiểu 50 tấn nấm tươi/năm.

- Nuôi trồng thuỷ sản: nuôi thâm canh quy mô từ 0,5ha trở lên, nuôi bằng lồng (loại lồng 15m3 trở lên) quy mô 03 lồng trở lên hoặc tổng thể tích các lồng nuôi từ 90m3 trở lên; nuôi trong bể xi măng, ao lót bạt có diện tích 200m2 trở lên.

- Doanh nghiệp, HTX sử dụng 70% lao động địa phương tại địa bàn xã trở lên (tối thiểu 30 lao động đối với doanh nghiệp, 15 lao động đối với HTX), hoạt động sản xuất kinh doanh có sử dụng nguyên liệu từ sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp, diêm nghiệp, thuỷ sản, cung ứng dịch vụ đầu vào phục vụ sản xuất kinh doanh trên địa bàn xã.

- Mua trang thiết bị, vật tư ứng dụng công nghệ tiên tiến vào sản xuất muối và các sản phẩm từ muối.

- Xây dựng cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm tập trung công suất từ 50 con gia súc hoặc 500 con gia cầm/ngày đêm trở lên đảm bảo vệ sinh môi trường, được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

Quy mô trên cũng được áp dụng cho nhiều hộ gia đình, cá nhân cùng hợp tác sản xuất kinh doanh để có được tổng quy mô này (là thành viên trong THT, HTX, DN).

- Đầu tư xây dựng mới, nâng cấp, cải tạo chợ nông thôn, siêu thị, hệ thống kho bãi dự trữ, tập kết hàng hoá nông sản, thuỷ hải sản hoặc đầu tư xây dựng cửa hàng tiện ích, cửa hàng chuyên doanh trên địa bàn nông thôn.

- Thực hiện dự án đầu tư mới trong lĩnh vực công nghiệp chế biến nông sản, lâm sản, thuỷ, hải sản; khách hàng vay vốn để thu mua nguyên, vật liệu đầu vào phục vụ sản xuất.

- Đầu tư mới hoặc nâng cấp dây chuyền thiết bị, máy móc phục vụ sản xuất; thiết bị xử lý môi trường hoặc áp dụng sản xuất sạch hơn trong công nghiệp.

c. Tổng mức hỗ trợ lãi suất tối đa cho một khách hàng vay vốn:
- Tổng mức vay dưới 10 tỷ đồng: Số tiền hỗ trợ lãi suất tối đa 1 tỷ đồng.
- Tổng mức vay từ 10 tỷ đồng đến dưới 20 tỷ đồng: số tiền hỗ trợ lãi suất tối đa 1,5 tỷ đồng.
- Tổng mức vay từ 20 tỷ đồng trở lên: Số tiền hỗ trợ lãi suất tối đa 2 tỷ đồng.

d. Phương thức và quy trình hỗ trợ lãi vay:

- Khi vay vốn lần đầu, khách hàng vay gửi Giấy đề nghị hỗ trợ lãi suất có xác nhận của Ban Quản lý xây dựng nông thôn mới xã cho tổ chức tín dụng cùng các hồ sơ vay vốn theo quy định về thủ tục vay vốn của tổ chức tín dụng cho vay; 

- Khi thu lãi tiền vay, các tổ chức tín dụng thu toàn bộ lãi vay từ khách hàng vay theo quy trình tín dụng và lập Giấy xác nhận số tiền lãi phải hỗ trợ cho khách hàng bằng với số lãi tiền vay được HTLS;

- Định kỳ trước ngày 05 của tháng sau, tổ chức tín dụng lập Danh sách 

 HYPERLINK "MẪU%20BIỂU/Danh%20sách%20KH%20được%20HTLS.doc" 
chi tiết số lãi đã thu (trong đó có số lãi ngân sách phải hỗ trợ

 HYPERLINK "MẪU%20BIỂU/Danh%20sách%20KH%20được%20HTLS.doc" 
) kèm theo Giấy xác nhận số tiền lãi phải hỗ trợ của từng khách hàng theo từng xã, gửi Ban Quản lý xây dựng nông thôn mới xã.
- BQL NTM xã thực hiện kiểm tra, xác định điều kiện, số tiền phải hỗ trợ của từng khách hàng theo Danh sách do các tổ chức tín dụng cung cấp. Chậm nhất 10 ngày sau khi nhận được Danh sách chi tiết số lãi đã thu do tổ chức tín dụng cung cấp, Ban quản lý xây dựng nông thôn mới xã phải tổng hợp, làm thủ tục thanh toán hết số kinh phí phải hỗ trợ lãi suất cho từng khách hàng vay vốn được hỗ trợ. Trường hợp qua kiểm tra, phát hiện việc sử dụng vốn vay hỗ trợ lãi suất sai mục đích, Ban Quản lý xây dựng nông thôn mới xã có quyền từ chối chi tiền hỗ trợ lãi suất và lập văn bản thông báo cho khách hàng và gửi tổ chức tín dụng một bản phục vụ việc theo dõi, báo cáo của tổ chức tín dụng.
-  Ban Quản lý xây dựng nông thôn mới xã tổng hợp kết quả hỗ trợ lãi suất đã trả cho khách hàng, số lãi đã từ chối hỗ trợ qua kiểm tra do khách hàng sử dụng vốn sai mục đích, số lãi đã hỗ trợ mà khách hàng phải hoàn trả lại (trường hợp kiểm tra phát hiện sau khi đã chi trả) báo cáo Văn phòng Điều phối xây dựng nông thôn mới huyện để tổng hợp báo cáo Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới tỉnh.
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