
CHÍNH SÁCH HỖ TRỢ XÂY DỰNG VƯỜN MẪU, KHU DÂN CƯ KIỂU MẪU, XÃ ĐẠT CHUẨN NÔNG THÔN MỚI
(Trích theo Nghị quyết 32/2016/NQ-HĐND ngày 15/12/2016 của HĐND tỉnh về ban hành Quy định một số chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp, nông thôn, xây dựng nông thôn mới và chỉnh trang đô thị Hà Tĩnh năm 2017-2018)

I. Hỗ trợ xây dựng vườn mẫu:

1. Điều kiện và mức hỗ trợ

Xây dựng vườn mẫu đạt tiêu chí theo quy định của Ủy ban nhân dân tỉnh được thưởng 5 triệu đồng/vườn, sau khi được Văn phòng Điều phối Chương trình Nông thôn mới tỉnh xác nhận theo quy định. 

2. Quy trình thực hiện:

Hộ gia đình đăng ký, Ban Quản lý nông thôn mới xã lựa chọn, thẩm định Phương án - Dự toán (có sự thống nhất của phòng chuyên môn cấp huyện), phê duyệt và tổ chức triển khai thực hiện. Khi đạt 5 tiêu chí vườn mẫu quy định tại Quyết định số 59/2015/QĐ-UBND ngày 24/11/2015 của UBND tỉnh, hộ gia đình đề xuất Ban Quản lý xây dựng nông thôn mới xã nghiệm thu và lập hồ sơ đề nghị hỗ trợ kinh phí.

3. Hồ sơ hỗ trợ (dự thảo):
- Văn bản thống nhất của phòng chuyên môn cấp huyện;

- Quyết định phê duyệt Phương án - Dự toán xây dựng vườn mẫu;

- Biên bản nghiệm thu cơ sở của Ban Quản lý Chương trình xây dựng nông thôn mới xã;

- Biên bản phúc tra của Văn phòng Điều phối Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới tỉnh sau khi UBND cấp huyện nghiệm thu; 

II. Hỗ trợ xây dựng khu dân cư kiểu mẫu: 

1. Điều kiện và mức hỗ trợ

Các xã đăng ký đạt chuẩn xây dựng nông thôn mới trong năm hiện tại và năm kế tiếp theo Quyết định phê duyệt của Ủy ban nhân dân tỉnh, được hỗ trợ  kinh phí xây dựng khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu theo bộ tiêu chí do Ủy ban nhân dân tỉnh quy định, mức hỗ trợ 300 triệu đồng/khu, 01 khu/xã.

2. Quy trình thực hiện:

Thôn đăng ký, Ban Quản lý Chương trình nông thôn mới xã lựa chọn, xây dựng Phương án - Dự toán (có sự thống nhất của phòng chuyên môn cấp huyện), phê duyệt và tổ chức triển khai thực hiện. Sau khi có khối lượng hoàn thành đạt 30% trở lên thì được cấp ứng không quá 70% mức kinh phí hỗ trợ, kinh phí còn lại được hỗ trợ khi có Quyết định của UBND cấp huyện công nhận khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu đạt chuẩn theo Quyết định số 33/2014/QĐ-UBND ngày 31/7/2014 của UBNĐ tỉnh về việc Ban hành Bộ tiêu chí Khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu.

3. Hồ sơ hỗ trợ (dự thảo):
Hồ sơ cấp ứng gồm:

- Quyết định phê duyệt Phương án và Dự toán; 

- Biên bản nghiệm thu khối lượng hoàn thành theo giai đoạn của Ban Quản lý Chương trình xây dựng nông thôn mới xã. 

Hồ sơ khi cấp khi hoàn thành bổ sung thêm: 

- Biên bản nghiệm thu hoàn thành  khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu của Ban Quản lý Chương trình xây dựng nông thôn mới xã;

- Quyết định công nhận khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu của UBND cấp huyện.

III. Hỗ trợ xã đạt chuẩn nông thôn mới

1. Điều kiện và mức hỗ trợ

Xã đạt chuẩn nông thôn mới trong năm được hỗ trợ 1.000 triệu đồng, (ngoài các khoản cân đối khác) để xây dựng công trình hạ tầng phát triển sản xuất, phúc lợi. 
2. Quy trình thực hiện: 

Kinh phí được cấp sau khi UBND tỉnh có quyết định công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới. Xã lựa chọn nội dung, công trình; khái toán kinh phí thực hiện gửi xin ý kiến Văn phòng Điều phối NTM tỉnh (sau khi UBND huyện thống nhất) và triển khai thực hiện. 
3. Hồ sơ cấp kinh phí hỗ trợ (dự thảo): 

- Quyết định công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới của UBND tỉnh.

- Phương án và dự toán triển khai thực hiện kinh phí được cấp;

- Văn bản thống nhất của UBND cấp huyện.
DỰ THẢO








