CHÍNH SÁCH HỖ TRỢ RAU, CỦ, QUẢ

(Trích theo Nghị quyết 32/2016/NQ-HĐND ngày 15/12/2016 của HĐND tỉnh về ban hành Quy định một số chính sách khuyến khích phát triển nông nghiệp, nông thôn, xây dựng nông thôn mới và chỉnh trang đô thị Hà Tĩnh năm 2017-2018)
1. Điều kiện hỗ trợ:
- Các tổ chức, cá nhân sản xuất rau, củ, quả trên vùng đất cát hoang hóa ven biển theo Quy hoạch được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 1742/QĐ-UBND ngày 20/6/2014, các vùng được UBND tỉnh cho phép bổ sung, quy mô từ 1 ha trở lên.

- Danh mục các loại rau, củ, quả: Cải bẹ, củ cải, cải thảo, bắp cải, su hào, bầu bí các loại, mướp đắng, cà chua, dưa các loại, cà các loại, các loại đậu thực phẩm, hành các loại, ớt các loại, cà rốt, măng tây. Đối với các loại rau củ quả mới không nằm trong danh mục này phải có văn bản đồng ý của Sở Nông nghiệp và PTNT.

- Thực hiện quy trình sản xuất, bao gồm: hỗ trợ giống (định mức giống thực hiện theo Quy trình hoặc hướng dẫn kỹ thuật sản xuất rau, củ, quả của từng loại cây trồng do đơn vị cung ứng giống cung cấp); 

2. Mức hỗ trợ
Hỗ trợ 02 lần/năm kinh phí mua giống, mức hỗ trợ 50%, tối đa 06 triệu đồng/ha.
3. Hồ sơ thủ tục (dự thảo):
- Tờ trình (hoặc đơn) đề nghị hỗ trợ của tổ chức, cá nhân (bản chính);

- Kế hoạch về diện tích trồng rau củ quả của doanh nghiệp, của UBND cấp huyện (đối với hợp tác xã, tổ hợp tác, hộ gia đình, cá nhân);

- Hợp đồng, biên bản nghiệm thu và thanh lý hợp đồng mua bán giống với đơn vị cung ứng (kèm theo hóa đơn tài chính);

4. Quy trình thực hiện (dự thảo): 

- Đối với hợp tác xã, tổ hợp tác, hộ gia đình, cá nhân: nộp 01 bộ hồ sơ bản sao có công chứng về UBND cấp xã;
- Đối với doanh nghiệp nộp 02 bộ hồ sơ bản sao có công chứng: 01 bộ về về Sở Nông nghiệp và PTNT (Chi cục Phát triển nông thôn) và 01 bộ về Sở Tài chính. 
DỰ THẢO








